Duracién: 3.5 horas
Resultados de aprendizaje que se evalldan en este examen:

R1: Utilizar herramientas de programacion como compiladores, depuradores y entornos de desarrollo

R2: Saber emplear las estructuras de control de flujo de programacién para implementar algoritmos sencillos.

R3: Utilizar memoria RAM estdtica y dindmica para el aimacenamiento de datos a fravés de estructuras de datos
sencillas como arrays y estructuras.

R4: Utilizar un sistema de archivos para el aimacenamiento persistente de informacion.

R5: Comprender el paradigma de la programacioén estructurada y diseiar programas que siguen dicho
paradigma.

R6: Saber implementar una solucién a un problema sencillo de ingenieria empleando un lenguaje de
programacion estructurado.

Ejercicio 1 (1.0 puntos; R1; R2, R3, R4, R5, R6) Tiempo estimado: 15 minutos. Las respuestas acertadas
suman 1 punto y las falladas restan 0.5 puntos. Las que no se respondan no restardn nada.

1. El bus del sistema
a) proporciona persistencia para los datos
b) es un elemento opcional en una arquitectura corojountzl
€) se comunica con los dispositivos de entrada yaalittavés de los controladores
d) ninguna de las anteriores
2. Sienun ordenador un char ocupa 1 byte, un int 4 bytes y un float 4 bytes ;cudnto ocupara el niimero
real 132.321 al escribirlo como texto a un archivo?
a) 4 bytes
b) 6 bytes
c) 7 bytes
d) ninguna de las anteriores
3. ¢Quién realiza el enlace de los distintos médul@sapmponen un programa?
a) laCPU
b) el sistema operativo
c) el compilador
d) ninguna de las anteriores
4. La memoria principal
a) es mas lenta que el disco duro
b) es mas lenta que los registros
c) es mas lenta que los registros
d) ninguna de las anteriores
5. La memoria ROM
a) eslo mismo que la memoria RAM
b) proporciona acceso aleatorio
¢) su contenido no se pierde cuando se apaga el alolena
d) ninguna de las anteriores
6. La funcién fputs permite escribir
a) caracteres en un archivo binario
b) cadenas de caracteres en un archivo de texto
c) caracteres en un archivo de texto
d) cadenas de caracteres en un archivo binario
7. En C ¢se puede mezclar dentro de una funcion atsbnes y declaraciones de variables?
a) no
b) depende del tipo de funcién
c) soloen C99
a) ninguna de las anteriores
8. Escribe la salida que efectla el siguiente trozoddigo.
char cadena[]="Pedro\n";

printf("%d",strlen(cadena));

9. Lainstruccionfseek (f, 200, SEEK_CUR); desplazara el apuntador del manejador de fichero representado
por f:
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a) 200 bytes desde la posicion actual
b) 200 multiplicado por el tamafio del dato almacereel fichero desde la posicion actual
c) 200 bytes desde el principio del archivo
d) 200 bytes desde el final del archivo
10. El comando “gcc —c”
a) compila el cédigo, pero no lo enlaza
b) enlaza el codigo, pero no lo compila
c) enlaza el cddigo y lo compila
d) preprocesa el codigo

Ejercicio 2 (2.0 puntos; R1;R2, R3, R4, R5, R6) Tiempo estimado: 25 minutos. Todos los ejercicios tienen
la misma puntuacion.

1. Enumera las diferencias entre la primera y laseéggeneracion de ordenadores.

2. Define brevemente qué es la programacion estruddura

3. Explica el proceso de traduccion a cédigo maqueladdigo fuente de un lenguaje de programaciorpdado.
Idealmente apdyate en diagramas. Indica que hexrias se usa en cada paso.
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4. Escribe el valor de x en los lugares marcadosatietha:

a) b)
#include <stdio.h> #include <stdio.h>
void modifica(int *x) void modifica(int *a)
£(++; {*a++;
} }
main() main()
int x=0; int x=0;
modifica(&x); modifica(&x);
> >
modifica(&x); modifica(&x);
> >
X+ X++;
> >
} }

5. Escribe el cédigo necesario para abrir un fichienmddo entrada.txt para afadir datos al final. i@efodas las
variables que sean necesarias. Muestra un errgrgmdalla en caso de que el fichero que se pretamieno
exista.

6. Escribir el cédigo necesario para leer 90 datasftgmt de un archivo binario cuyo manejador dedi es "f". El
manejador de fichero ya esta inicializado. Defag\ariables que necesites.
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7. Escribir el c6digo necesario para leer 20 datasitiy separados por espacios en blanco, de uivardh texto
cuyo manejador de fichero es f. Define las vargbjge necesites.

8. ¢Cuanto vale el nimero hexadecimal F37 en binario?:

9. ¢Cuanto vale el niUmero octal 137 en decimal?:

10. ¢ Si ejecutamos la sentencia

Int | - nal+1A1+191+1:1 :

¢ Cudl sera el valor de i?:
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Tabla ASCII
128 caracteres
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Caracteres 0-31: no imprimibles (p.e. 10: LF, fin de linea: 13:CR, “retorno de carro™)
Caracter 32: “Espacio en blanco” (SP)
Caracter 127: no imprimible (DEL)

Ejercicio 3 (1.5 puntos; R2, R3, R5, R6, R7) Tiempo estimado: 20 minutos.

Escribe un médulo que permita realizar operacior@s nimeros racionales, esto es, nimeros derf@fafb donde tanto
a como b son niimeros enteros. El moédulo deberatpesomar, restar, multiplica, dividir y simplifec niimeros
racionales. Para cada una de estas operacionesas& ana funcién diferente en el médulo; dichaifim debera tomar
siempre como argumentos los dos nimeros raciosal#s los que va a operar, y debera devolver eltag® de la
operacion (siempre otro nimero racional) sin mostaga en la consola. Exporta la interfaz del mddutdiante un
archivo de cabecera. Todas las funciones del matgberan ser llamadas desde otro médulo prinajpal podra invocar
dichas funciones con cualquier valor de paramebeg claro el nombre del archivo en el cual vaagaakte del codigo
gue escribas. Los nimeros racionales deberan espaese mediante la siguiente estructura:
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struct racional{
int a;
int b;

Ejercicio 4 (1.25 puntos; R2, R3, R5, R6) Tiempo estimado: 15 minutos.

Escribir un programa que multiplique dos matric8sis dimensiones deben solicitarse al usuariogotado y debera
reservarse espacio dinamicamente para ellas. Lisie@sano tendran que ser cuadradas. Debera wséque las
dimensiones de las matrices permiten su multiplicag en caso contrario se mostrard un mensaggerde al usuario. A
continuacion debera leerse el contenido de laseratrDespués debera realizarse la multiplicacittas realizar la
multiplicacion debe visualizarse en pantalla ambatrices y el resultado de la multiplicacion. Débidverarse la
memoria dinamica empleada. Usese funciones cuaaomrtuno.

Ejercicio 4 (0.75 puntos; R2, R3, R5, R6) Tiempo estimado: 10 minutos.

Escribe una funciéon en C con nombre cadenasinbdasiguiendo el prototipo que se detalla abajo) dada una cadena
de caracteres, genere una nueva cadena igualrigilzabpero sin espacios en blanco. La nueva cadiebhe ser generada
dinamicamente pidiendo el minimo nimero de carastposible.

char *cadenasinblancos(char *cadena)
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Ejercicio 5 (3.5 puntos; R2, R3, R5, R6) Tiempo estimado: 60 minutos.

Una empresa que se dedica a la cria de ratonegéminos para su posterior venta a laboratoriossitacuna aplicacion
que les ayude a recoger informacion relativa antigst poblaciones de ratones que cria en susangiaks. La aplicacion
debe permitir llevar un registro de los ratonesy taracteristicas de los ratones que forman partena poblacion,
poblacion que finalmente sera vendida como un &do laboratorio.

Para cada poblacion de ratones, inicialmente atiieo indicara: un nombre para la poblacion nembre de la persona
de la compainiia responsable de dicha poblacion.dadearaton que forma parte de la poblacién deghedér indicarse un

cédigo de referencia Unico para cada raton (un oadegexto), su peso (en gramos, un nimero enw®r@gxo (sélo podra
tomar valores "Macho" y "Hembra"), y su temperaiogporal en grados centigrados (un numero reatja@oblacion de

ratones se almacenara en un archivo independieng @disco duro. La aplicacion soélo tiene que pgrrgestionar una

Unica poblacion de ratones de modo simultaneo; tpalbajar con diferentes poblaciones de ratonesessario cargar un
archivo diferente (o crear una nueva poblacionyipadose los datos del anterior.

La aplicacion debera tener un menu principal cersiguientes opciones:

Abrir un archivo que contenga una poblacién denedo

Crear una nueva poblacion de ratones

Afadir un nuevo ratén a una poblacién ya existente

Listar los cédigos de referencia de todos los edate una poblacion

Eliminar un ratén de una poblacién indicando sugdde referencia

Guardar la poblacion de ratones a un archivo; perique previamente se ha abierto el archivohaaeado la
opcién 7

7. Guardar como: se solicitard al usuario el nombteudhivo donde desea guardar la poblacion y ladara.

cogrLNE

Nota: la practica debera organizaasenenos en dos modulodJno se encargara de realizar las operacionelson
poblaciones de ratones y tendra una interfaz qpertata a través de wamchivo de cabeceraEl segundo médulo se
encargara de la interfaz del usuario. Se valofdagspetar adecuadamente las responsabilidadesddem@dulo.
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